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1848. március 15-én – az európai f orr adal-
mi hull ám részeként – Pest-Budán is kitör t
és vér nélkül gyõzöt t a forr adalom a nem-
zeti szuverenit ás és a polgári átalakulás jel-
szavaival („egyenlõség, szabadság, testvéri-
ség”). Megszületet t a modern parl ament á-
r is Magyarország, és megkezdõdöt t a sza-
badságharchoz vezetõ f olyamat, amelynek
célja a Habsburg-uralom megszünt etése, a
függetlenség és az alkotmányos berendez-
kedés kivívása volt.

A „Pilvax-kör” (többek közöt t Petõfi,
Jókai, Vasvári Pál és Bulyovszky Gyula)
elõzõ este határozta el véglegesen, hogy a
bécsi forr adalom ny omán cselekvésre
szánja el magát. Március 15-én délelõt t
mozgósít ott ák az egyetemi ifjúságo t, fel-
olvasták a 12 pont ot , amelyet késõbb
Landerer és Heckenast nyomdájában a
Nemzeti d allal együt t , cenzor i engedély
nélkül kiny omt attak (így születet t meg a
sajtószabadság).

Délut án háromkor a Nemzeti Múzeum -
nál t artott ak nagygyûlést, majd a tízezres-
re duzzadt tömeg a hajóhíd on átvonul t
Budára, ahol a megrettent Helyt artóta-
nács életbe lépt ette a 12 pontban f oglalt
követeléseket, és szabadon bocsátott a az
állít ólagos sajtóvétség miatt bebör tönzöt t
Táncsics Mihály újságír ót , akit a tömeg di -
adalmenetben vit t Pestre. Este a Nemzeti
Színházban a betil tot t Bánk Bán elõadásá-
val ünnepel ték a forr adalom gyõzelmét .

A szabadságharc bukása után valameny-
nyi t ársadalmi r éteg tit okban ápol ta márci-
us 15-e emlékét , pedig a megtorl ás évei
alatt nemcsak a forr adalom ví vmányainak
megemlít ése volt til tott , hanem a Kossuth-
szakáll, a piros-fehér zöld szín és a Rákóczi-
nót a is.

Az 1867-es kiegyezést követõen szaba-
dabbá, de az osztrák-magyar együt tmûkö -
dés érdekében óv atosabbá is vált a meg-
emlékezés. 1898-ban, a fél évszázados év-

forduló alkalmából hall gatóla-
gosan elfogadták március 15-e
megünnepl ését, állami ünnep -
pé azonban az 1848-as törvé-
nyek szentesítésének napját ,
ápr ilis 11-ét tették.

Március 15-e 1928-ban vált
hiv atalos keretek közt megt ar-
tot t nemzeti megeml ékezéssé.
A kommunist ák az 1950-es
években el tör ölték (az 1956-os
forr adalom több pont on f elele-
venít ette 1848 eszméit), majd
késõbb újr a visszaállított ák a
szigor úan meghat ározott kere-
tek közti megünnepl ését.

A rendszerváltozás után az
Országgyûlés nyilvánított a hi-
vatalos nemzeti ünneppé az
1991. évi VIII. tv . alapján, ame-
lyet a 2012-es Alaptör vény is
megerõsít ett.

A nemzeti ünnepen Magy ar-
or szág lobogójának f elvonása
ut án a forr adalom kiemel t
helyszínein (a Nemze ti Múze -
umnál , a budai várban)eml é-
keznek meg a forr adalomr ól.

Az ol dal t összeállít otta
Vén Attil a

Az ünneprõl
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Medina Község 
Önkormányzatának 
ügyfélfogadási ideje 

Hétfõ: ügyfélfogadás szünetel
Kedden, szerdán, csütörtökön:

800-1200, 1300 - 1600

Péntek: ügyfélfogadás szünetel
Tel.: 74/434-010.

E-mail: phivatalmedina@tolna.net 
http://www.medinafalu.hu

Orvosi rendelõ 
hétfõ:1300 - 1500

kedd: 800 - 1000

szerda: 1400 - 1500

csütör tök, péntek: 800 - 1000

Háziorvos: Dr. Endrõdi Csaba 
Tel.: 74/434-078

Védõnõi szolgálat 
hétfõ: 1100 -1300 óra
Védõnõ: Andics Edit 

Családsegí tõ és 
gyermekjóléti szolgálat

Horváth Gergely 
Tel.: 74/434-010
Ügyfélfogadás:

csütör tök: 1400 -1600

péntek: 1000 -1200

Könyvtár
Kedd: 1500 - 1700

Szerda: 800 - 1000

Csütörtök: 1400 - 1700

Könyvtáros: Görög Erika
medinakonyvtar7057@gmail.com

Tel .: 70/3859-515 
(nyitvatartási idõ alatt )

JÁRÁSI ÜGYSEGÉD
Szerda: 1200 -  1245

Tel: 74/407-499
Iskola 

Tagintézmény-vezetõ:
Ózdi Zsuzsanna

Telefon: 74/434-103
Óvoda

Tagintézmény-vezetõ:
Kirchner Erzsébet
Tel.: 74/434-100
Tanyagondnok
Szászi József 

Tel.: 74/434-010
Körzeti megbízott

Paksi Attila, segélyhívó: 107, 112.

ÜGYVÉD
Dr. Takács Zita ügyvéd, in-
gyenes jogi tanácsadás (elõ-
zetes telefonos egyeztetés
szükséges az alábbi telefon-
számon: 0674/412693).
Felhívjuk a figyelmet, hogy e
tanácsadás kizárólag szóbeli
segítségre kor látozódik, az
ügyek szükség szerinti érdemi
továbbvitelére egyéni megbí-
zás adható az ügyvédnõnek.

Információk Pályázati tájékoztatás
Az ide év pályázati felhí vások megjelenésével ind ult , Önkor mányzatunk él t a lehetõségek-
kel és a következõ pályázatokat nyújt ott a be:  

– JETA (Jövõnk Ener giája Térségfejlesztési Alapítvány) Damjanic h ut ca járda felújít ása
– BM (Belügyminiszt érium) Zr ínyi ut ca felújít ása (aszfalt)
– MFP (Magyar Falu Program) játék a Hõskertbe
– MFP Az önkor mányzat alsó szintjének f elújít ása
– MFP Csokonai és az Arany János utca felújít ása (aszfalt)
– MFP Fûnyíró traktor, fûkasza beszerzés
– MFP Ravatalozó felújít ása (kegyeleti hûtõv el)
– VP (Vidékfejlesztési Program) Kenderföl di föl des út és a csikó tanyával szembeni

földes út 350 mét er hosszan beton útbur kolat. 
Bízunk benne, hogy minél több t ámogatot t pályázatban r észesül településünk.

Tájékoztatom önök et, hogy három ny ertes pályázatunk v an belterületi út f elújít ására,
aminek köszönhe tõen megújul a Damjanic h köz, Szabadság és a Köztársaság utca teljes
felújít ására kerül sor 2022-ben. 

Tisztelt Lakótársaim!
Medina Község Önk or mányzata sa-
ját forr ásból 2,5 millió f or int összeg-
ben vásárolt játékokk al ajándékozta
meg a gyermekeket. Az egyik játszó
eszköz az óvodában a másik a játszó-
téren található. Terveink szer int
mind en évben igy ekszünk bõvít eni
a játékparkot.

Ezúton is kí vánunk mind en gyer-
meknek sok mozgást a ját szótéren.

Településfásítási program -
Társadalmi 

munka
Medina is sik eresen pályázot t a
2021.évi településfásítási programban,
a pályázatnak köszönhe tõen 16 db
gömb sziv arfa és 14 db nagylevelû hár s
kerül elül tetésre. Az ültetés idõpontja
2022. március 26. (szombat) t ársadal-
mi munk a keretében. Mind en segítõt
szeretett el várunk .



A kiszebábú, vagy kiszebaba egy szalmá-
ból készül t báb, amit kici, kiszõce,
kice vice, vagy banya néven is emleget-
nek , és általában egy menyecskét ábrá-
zol. Ez hivatot t szimbolizálni a t elet, a be-
tegségeket, a bajokat és a rossz szelleme-
ket is. A hagyomány keretében ezt a bá-
but manapság már inkább közt éren, de
kor ábban fõként a f alu szélén, húsvét
elõt ti vir ágvasárnap állítják f el, majd az
ot t összegyûltek különbözõ zajk eltõ szer-
számokkal, kereplõv el, csörgõvel, és
mond ókákk al, kántálással kezdik el zavar-
ni mind azt, ami rossz. Eközben a kiszeba-
bát meg is gyújtják , ami melegséget hoz.
Régiónként v áltozó, hogy miv el egészí-
tik még ki a népszokást: v an, ahol papír -
ra írt gond okat is a tûzbe dobnak , míg
máshol inkább az énekl és kap nagyobb
hangsúlyt . Bárhogy is legyen, a maga ri-

tuális módján megv an a közösségépítõ
ereje. Jó hinni abban, hogy ez be válik ,
hogy segít véget vetni a télnek , és új ta-
vasz köszönt ránk.

Felébr ed a természet a téli álmából , és
mi is egyr e többe t élvezhetjük a napsü -
tést a szürke, hideg idõszak után. „Jöjjön
a tavasz, vesszen a tél!”

„Jer, jer kik elet, seprûzd ki a hid eget,
ereszd be a meleget, dideregtünk el e-
get!”

Ily en és ehhez hasonló r igmusokk al
ûzték a telet a bölcsõdések, óvodások az
iskolás testvérekkel és a szülõkkel együt t
farsang utolsó napján húshagyó kedden.
Az óvodában font osnak tartjuk a r égi ha-
gyományok felelevenít ését. A téltemetés
hagyományos, régi ünnepét ma már vi -
déken is egyre több hely en ismer ik és
tartják meg. 
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Kiszebábégetés az óvodában

Ovisaink nagy on készültek
a kiszebáb égetésre. A gyere-
kek készítettek egy bábot, az
úgynevezett kiszebábo t, vala-
mint különf éle zajkeltõ esz-
közök et, kereplõt v ettek a ke-
zükbe, miközben t élûzõ r ig-
musok at kiabáltak. (például:
„Haj, ki kisze haj, kivisszük
a betegséget, behozzuk az
egészséget, haj kisze haj” ), és
közben el égettük a kiszebá-
bot. 

A medinai óv odások 2022.
március 1-én a rendezvényté-
ren elégett ék saját kiszebábu-
juk at.
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Tisztelt Olvasó!
Évek ót a feladataim r észét képez-
te a településünkön f ellelhetõ he-
lyi ér tékek felkutatása és az adato-
kat tartalmazó gyûjt emény létre-
hozása, tartalom szerinti r endsze-
rezése, összegzése, népszerûsíté-
se. 

A Medinai T elepülési Értéktár
színes, 200 oldalas gyûjteményét
az Úr 2021. évében a település
575. évfordulója alkalmából ké -
szítettem el Haraszti Zsuzsa kuta-
tómunkája segít ségével. 

Az értékfeltárás és az értéktári
munk a a hungarik ummozgal om
javát szolgálja. Az érték ad célt,
tartást és önmeghatározást a kö-
zösségnek. 

Az értékment és célja a hagyo-
mányok, értékek tiszt elete és Me-
dina t elepülés számára további
kitör ési lehetõség kihasználása.
További célok közöt t a helyi ér -
tékekkel és helyi humán erõf or -
rás bevonásával tör ténõ közösségteremtõ k ezdeményezés,
míg jövõbeni t ervek közöt t a kultur ális alapú gazdaságfejlesz-
tés és a kultur ális tur izmus lehetõségeinek f eltérképezése, ki-
alakítása szerepel. 

Az értéktár többször ösen is hasznos, mert segíti a települé-
sek lakosai, kultur ális int ézmények és önkor mányzatok közöt -
ti k ultur ális kapcsolatok erõsít ését. A helyi ér tékeken alapuló
sokszínû k ultur ális pr ogram tovább erõsíti a helyi t ársadalmat
megmozgató, aktív cselekvõ közösség kialakítását és létrejöt -
tét. Hozzájárul a kultúr ával gondozott közösségek revit alizá-
ciójához és a ment álisan egészségesebb és boldogabb élethez.

A kut ató munkát a digit ális eszközök támogatásával, a ren-
delkezésre álló dokument umok , kéziratok és egyes témákhoz
kapcsolódó szakmai honl apok , (Örökségvédelmi Hat ástanul -
mány, Településfejlesztési koncepció, Mûeml éki és Régészeti
Hatástanulmány…)  újságcikkek, (TEOL, Medinai Hír mond ó)
elbeszélések, ripor tok segítségével végeztem el. 

Nagy segítségemre szolgált Konr ád László - Medinai beszél-
getõkönyv e és Csizmadia János digitalizált novellái, ill . a Tolna
Megyei Levéltárban általam felkut atot t adatok. 

Medina helyi ér tékei eddig hat hazai k onf erencián képvisel -
ték településünket, amelyek ABC sorrendben a köv etkezõk:

1. Apponyi kisk astély és Kisboldogasszony kápolna
2. Bartina zenek ar
3. Bódai Mihály kézir atos könyve
4. Csurgó zenekar
5. Szépkor úak életútjának gyûjt eménye (28)
6. Gémeskút
7. Gesztenye fasor
8. Göt tlinger Zol tán Szalma-gyékény és csuhé ajándék-

tárgy készítõ
9. Helytör téneti kiállít ás
10. Hõsök szobr a
11. Kir ály Zsiga díjas Kõszegi testvérek népi hangszer ei
12. Konr ád László - Medinai Beszélgetõkönyv

13. Kõszegi Már ton zenész, tanító, népmûv elõ és iskola
igazgató

14. Malom Vendégház
15. Medina címer e
16. Medina Gyöngy e Biobir tok
17. Medina pecsétje
18. Medinához közel esõ t erületek nevei
19. Medinai r efor mátus templom tör ténete
20. Medina f ánk
21. Medinai ír ók , költõk ir odalmi munkássága
22. Medinai Mûv elõdési Ház
23. Medinai TSZ.S.E. Sakkcsapat
24. Medinai szerb t ánccsopor t tör ténete
25. Medinai szõlõ és bor termelés
26. Medinai T ambur a zenekar tevékenysége
27. Medinai zenész dinasztia
28. Medina-Szõlõhegy antológiája
29. Miss-Sió Refor mátus Kór us zenei munkássága
30. NATO Lokátor
31. Sárvíz híd
32. Siklósi Kr isztián népzenész, elõadómûv ész szakmai

munkássága
33. Sió híd
34. Splint ers zenekar
35. Szabó Dávid munkássága a medinai zenei tagozat-

ban
36. Szabó József népzenész, citera vezetõ zenei munkás -

sága
37. Szabóné Gáncs Tünde népdal énekes, mûvészeti ve-

zetõszakmai munkássága
38. Szerb szokások
39. Szerb templom

Tiszt elett el

Topánk a-Révai Lill a Ir én

Medina Község Önkormányzat képviselõ-testülete 2013-ban megalakította a települési értéktárat, az értéktár jelenleg a
Helytörténeti és Hagyományõrzõ Egyesület keretein belül mûködik. Tagjai Sárdiné Iker Anna, Lang Katalin és Topánka-
Révai Lilla Irén. Kitartó kutató munkájukat ezúton is köszönjük, hiszen múlt nélkül nincs jövõ!

Medina Község Önkormányzata

Elkészült a Medinai Települési Értéktár gyûjteménye

Fél évezredes tisztelet Medinának
Medina madártávlatból


